

第四届山西(运城)国际果品交易博览会开幕



本报讯 10月21日,由运城市人民政府、中国果品流通协会共同主办的第四届山西(运城)国际果品交易博览会在运城农业会展中心盛大开幕。共有来自世界20多个国家和地区,全国30个省市、自治区的1000余位政、商界人士和农业专家,以及人民日报、新华社、中央电视台等50余家国内新闻

媒体参加开幕式。

开幕现场,山西省人民政府副省长王成宣读了省委副书记、省长楼阳生的批示精神,并宣布果博会开幕,运城市委书记刘志宏致开幕词,运城市委副书记、市长朱鹏主持开幕式。

县委书记王宏伟,县委副书记、县长薛

玉马带领县果业中心及部分农副产品加工企业负责人参加展览,政府副县长马辉参加活动。

本届果博会以“运城苹果·握手世界”为主题,突出国际性、科技性、实效性,展现“四大亮点”:一是隆重启动了“中国山西(运城)农产品出口信息网”,为国内外果农、果商架设及时、准确、专业的信息沟通桥梁。二是举办世界果业发展趋势高峰论坛,分析新时代新形势果业发展新方向新路径。三是与央视农业农村频道合作录制“乡约”栏目“喜上加喜”特别节目,向全世界人民展示山西果业发展和农产品出口平台建设成果。四是举办果园新型机械现场演示会,集中演示无人机、升降平台、自走履带式喷雾机、履带机器人、树枝修剪粉碎机等一批果园新型机械,引领果农加快果园“宜机化”改造,推进果业现代化建设。为充分展示山西果业发展和省级农产品出口平台建设成果,推动运城果业迈入新时代,博览会主办方创新设立两个会场,主会场在运城市农业会展中心,分会场设在万荣苹果主题公园,旨在为果农树立高质量发展理念提供“活例子”“教科书”。

开幕当天,出席活动的省、市领导专程到绛县展区进行了实地参观,美味的大樱桃、酸溜溜的山楂、香甜可口的蓝莓、营养丰

富的草莓等绛县本土特色优势水果给大家留下了深刻的印象。和往年不同,今年绛县展区在突出大樱桃、山楂、蓝莓等特色水果的同时,绛县道地中药材、华茸鹿药、核桃、苹果等本土特色农副产品也亮相展览,深受大家喜爱。

得益于独特的山区小气候和土壤含硒量全省最高的优势,近年来,绛县在特色果业发展上,提出了打造全国樱桃之乡和省域特色农产品加工区的发展战略,截至目前,全县水果面积15万亩,其中山楂面积10万余亩,樱桃面积3万余亩,设施樱桃2000余亩,年产各类水果14万吨。已发展成为全国最大的山楂基地,华北地区最大的大樱桃种植基地,山西省最大的蓝莓示范基地,国家级出口水果质量安全示范区,省级休闲农业和乡村旅游示范县,梅花鹿养殖基地,山西省药物种植基地。注册登记了“绛县山楂”、“绛县大樱桃”两个地理标志证明商标区域品牌。维之王、康园泰、新之鑫等一大批专业化、标准化、规模化的水果加工企业突飞猛进,果品产品销往全国各地,2018年11月绛县山楂代表中国首次出口日本,同时绛县大樱桃出口俄罗斯、巴基斯坦、东南亚等12个国家和地区。

齐晓兵

我县召开年轻干部赴江苏仪征、山东招远工作锻炼经验交流会

本报讯 10月25日,我县年轻干部赴江苏仪征、山东招远工作锻炼经验交流会召开,县委书记王宏伟讲话,县委副书记、县长薛玉马主持,丁格、孙晓、解伟龙、董宏运、薛云海等县领导参加会议。

会上,磨里镇党委书记赵长江,横水镇党委副书记、镇长宋刚,工信局局长黄岩峰,行政审批服务管理局局长张金亮,团县委副书记史鑫泽,住建局副局长刘红军,县委办科员锦涛,七名赴江苏仪征、山东招远工作锻炼的干部,围绕初心使命,结合本职工作,全方位、多角度、深层次地介绍了基本情况,分享感悟收获,交流了挂职心得,思想认识,深刻剖析不足,畅谈工作打算。

王宏伟提出,选派的七名干部到仪征和招远工作锻炼,跟班学习,虽然只有短短的两个多月,但他们在思想解放上有了新突破,在转变作风上有了新起色,在素质能力上有了新跨越,学习锻炼非常成功,收获很多,触动很深,震撼很大,编出了真本领,练出了大作为,练出了新水平。学到了仪征的尚仪求真,带回了招远的招怀协远。

就进一步学习发达地区领导干部的思想、理念、作风,进一步借鉴当地工作的方法、经验、模式,推进绛县改革发展的各项工作,王宏伟强调七点,一要在发展理念上实现解放思想的新突破。要大胆解放思想,深入更新理念,进一步换思想、换脑筋、换理念,大胆学习,勇于冲破一切体制上的藩篱,敢于挣脱观念上的束缚,激发体制机制活力;二要在营商环境上做好创新服务的新文章。要学习借鉴发达地区打造亲商、重商、营商环境的好经验、好做法,提升善谋大事的水平,进一步创新打造优质的营商环境;三要在产业发展上下足改革创新的真功夫。我们在农业方面要坚持问题导向,积极借鉴仪征市马集镇发展黑莓产业和招远大户招远的先进经验,积极引进一批农产品深加工龙头企业,精心

设计一些农事旅游观光优质线路,打造一批能种、能采、能观赏、能加工的现代农业项目,让我们的农业更有特色,更有品质,更有名气,在工业上打造好以绛县开发区为龙头的“一区三园”,在文化旅游上利用好绛县的山水资源,特色农业资源,军工企业资源,大力发展生态山水游、农事体验游、工业文化游,真正实现123产融合发展;四要在集体经济上实施继续改革的新模式。我们要千方百计抓好集体经济,推进村社一体化改革,壮大集体经济收入,大力推进集体产权制度改革,盘活固定资产,持续推进农村宅基地改革,盘活土地资产,以点带面融合发展,走三产融合,区域联合,优势互补的融合发展之路;五要在干部管理上探索激励向上的硬举措。我们要积极探索差异化的考核指挥棒,全力整治形式主义、官僚主义,要积极探索农村干部管理使用机制;六要在城镇建设上树立精细精致的新理念。要统筹推进城市建设,狠抓品质提升,全面打造与国家级卫生县城相匹配的区域形象,畅通交通路网,完善功能配套,加强棚户区改造,加强老旧小区改造,改善人居环境;七在双招双引上挖掘招才引智的新办法。招商引资要更加明确,活动要更加务实。跟踪要更加紧密,要更新观念,拓宽思路,为实现我县经济高质量发展提供强有力的支撑。

薛玉马要求对标江苏仪征、山东招远地区,结合我县实际,我们要深入思考,联系实际,学习先进典型,借鉴先进经验,把握精神实质,领会实践要求,进一步解放思想,更新观念,担当作为,攻坚克难,不断增强科学发展的本领和狠抓落实的能力。要全力优化营销环境,全力推动产业发展,在农业深化改革,在工业推动转型升级,在文化旅游上下硬功夫,权力激励干部担当作为,坚持对标看齐,切实转变工作作风,坚决贯彻执行中央八项规定精神,大兴调查研究之风,营造风清气正的干事创业环境。

王宏伟主持召开脱贫攻坚领导小组会议

本报讯 10月22日,县委书记王宏伟主持召开脱贫攻坚领导小组会议,对全县脱贫攻坚工作进行再安排、再部署、再推动,进一步聚焦当前脱贫攻坚工作中存在的困难和问题,瞄准重点地区和薄弱环节狠抓工作落实,提高脱贫质量,巩固脱贫成果,确保如期完成脱贫攻坚任务。薛玉马、丁格、薛俊辉、马辉等出席会议。

会上,政府副县长马辉就省委督导组督查我县易地扶贫搬迁反馈的问题进行了通报。

薛玉马指出,今年以来,全县上下聚焦脱贫目标,齐心协力,迎难而上,持续攻坚,脱贫基础工作持续务实,重点任务逐项破解,脱贫成效不断增强,脱贫攻坚工作整体上了一个大台阶。

薛玉马要求,各级各部门要提高政治站位,主动作为,增强决战决胜信心,坚决打赢脱贫攻坚战;要对照反馈问题,紧盯时间节点,着力解决脱贫攻坚短板弱项,对政策落实进行“回头看”,逐村逐户逐人逐项进行核查;要紧盯软硬件建设,统筹解决好已脱贫村、有贫困人口的非贫困村、预脱贫村三方面的突出问题;要扎实做好安全饮水、易地搬迁、安全住房等工作,突出解决拖欠任务清零问题;要加大政策宣传,及时回应群众关切,调动一切力量,发挥好群众主体作用,突出解决“视觉贫困”问题。

就进一步做好全县脱贫攻坚工作,王宏伟强调,一是要坚定信心不动摇。要深入学习习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,按照省委打赢脱贫攻坚战就对不起这片红色土地的要求,围绕市委的部署安排,坚定信心、横下决心,攻

城拔寨、背水一战,不获全胜,决不收兵。要尽锐出战、迎难而上,真抓实干、精准施策,以更加认真的态度、更加扎实的作风、更加务实的举措,不折不扣抓好问题整改,抓好巩固提升,确保脱贫效果;二是要整治问题不拖延。要针对今天脱贫攻坚反馈的问题清单,端正态度,照单全收,举一反三,立行立改。要增强斗争精神,敢于动真碰硬,对反馈的问题要制定整改方案,建立落实台账,坚持问题导向,聚焦整改任务,压实脱贫责任。坚持对各项工作进行“回头看”,杜绝弄虚作假,实施严格的考核评估,明确验收标准,确保问题发现一个、解决一个、销号一个、巩固一个;三是要扭住重点不放松。要围绕“搬得出、稳得住、能脱贫、逐步能致富”的目标要求,采取整村搬迁“规划先行、统筹整合、奖补激励、典型引路”等做法,做好安置点周边的产业发展、就业培训、社区治理等后续工作。要加强跟踪督查各安置点后续帮扶情况,切实解决实际入住率低、拆除复垦进度慢、后续产业配套弱、资金使用不规范等一系列问题;四是要推进工作不懈怠。要在强化帮扶队伍上再用力,结合“电子政策牌”和“双月评议”等载体,凡是针对所有贫困人口和特殊贫困对象的普惠政策,真正做到全部覆盖,不落一人。要把全面从严治政要求贯穿脱贫攻坚全过程,进一步加大问责力度,对工作敷衍塞责、问题整改不力的,无论是乡镇、单位还是工作队、责任人,都将严肃问责,绝不姑息。要见真章,动真格,求实效,动员上上下下的力量,坚决打赢打好脱贫攻坚这场硬仗。

齐晓兵